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Ðåøåíèÿ è êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ

6 êëàññ

1. Öåíà áèëåòà â áàññåéí áûëà 300 ðóá. Ïîñëå ñíèæåíèÿ öåíû
áèëåòà êîëè÷åñòâî ïîñåòèòåëåé óâåëè÷èëîñü íà 50%, à ñáîð óâåëè-
÷èëñÿ íà 25%. Íà ñêîëüêî ðóáëåé ñíèçèëè öåíó áèëåòà?

Îòâåò: íà 50 ðóáëåé.
Ðåøåíèå. Ïóñòü n � ïåðâîíà÷àëüíîå ÷èñëî ïîñåòèòåëåé, à x

� íîâàÿ öåíà áèëåòà. Òîãäà, ïîñëå ñíèæåíèÿ öåíû, ïîñåòèòåëåé
áóäåò 1,5n, à ñáîð äåíåã ñîñòàâèò 1,5nx. Ïåðâîíà÷àëüíî äåíåã ñî-
áðàëè 300n, à ñáîð óâåëè÷èëñÿ íà 25%, îòñþäà ïîëó÷àåì óðàâíåíèå
1,5xn − 300n = 0,25 · 300n, èç êîòîðîãî x = 250. Ñëåäîâàòåëüíî,
öåíó ñíèçèëè íà 50 ðóá.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 14 á.

2. Îòåö è ñûí áåãàþò ïî áåãîâîé äîðîæêå ñòàäèîíà â ðàçíûå
ñòîðîíû. Îòåö ïðîáåãàåò êðóã çà 3 ìèíóòû, à ñûí � çà 5 ìèíóò.
Êàêîå âðåìÿ ïðîõîäèò ìåæäó èõ âñòðå÷àìè?

Îòâåò: 15
8
ìèí.

Ðåøåíèå. Çà îäíó ìèíóòó îòåö ïðîáåãàåò 1
3
äëèíû äîðîæêè,

à ñûí ïðîáåãàåò 1
5
äëèíû äîðîæêè, ïîýòîìó âìåñòå îíè ïðîáåãàþò

1
3
+ 1

5
= 8

15
äëèíû äîðîæêè. Îò ìîìåíòà âñòðå÷è äî ñëåäóþùåé

âñòðå÷è èì íóæíî êàê ðàç ïðîáåæàòü îáùåå ðàññòîÿíèå, ðàâíîå
äëèíå äîðîæêè. Ïîýòîìó èõ ñëåäóþùàÿ âñòðå÷à ñîñòîèòñÿ ÷åðåç
15
8
ìèí.
Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 14 á.

3. Âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 1000 ðàçáèòû íà äâå ãðóïïû:
÷¼òíûõ ÷èñåë è íå÷¼òíûõ. Îïðåäåëèòå, â êàêîé èç ãðóïï ñóììà
âñåõ öèôð, èñïîëüçîâàííûõ äëÿ çàïèñè ÷èñåë, áîëüøå è íàñêîëüêî.

Îòâåò: ñóììà öèôð íå÷¼òíûõ ÷èñåë áîëüøå íà 499.
Ðåøåíèå. Ðàññìîòðèì ñíà÷àëà ÷èñëà îò 0 äî 999. Âîçüì¼ì

äåñÿòü ÷èñåë, îòëè÷àþùèõñÿ ëèøü ïîñëåäíåé öèôðîé. Â ýòîì äå-
ñÿòêå ñóììà öèôð íå÷¼òíûõ ÷èñåë ðîâíî íà ïÿòü áîëüøå ñóììû
öèôð ÷¼òíûõ ÷èñåë. Âñåãî èìååòñÿ 100 òàêèõ äåñÿòêîâ. Ïîýòîìó
äëÿ ÷èñåë îò 0 äî 999 èñêîìàÿ ðàçíîñòü ðàâíà 5 · 100 = 500. Îñòà-
ëîñü 0 óáðàòü, à 1000 äîáàâèòü, ïðè ýòîì ñóììà öèôð ÷¼òíûõ ÷èñåë
óâåëè÷èòñÿ íà 1, à ðàçíîñòü ñóìì öèôð ñòàíåò ðàâíîé 499.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 18 á.



4. Â êâàäðàòå 4× 4 êëåòêè ëåâîé ïîëîâèíû ïîêðàøåíû â ÷¼ð-
íûé öâåò, à îñòàëüíûå â áåëûé. Çà îäíó îïåðàöèþ ðàçðåøàåòñÿ
ïåðåêðàñèòü â ïðîòèâîïîëîæíûé öâåò âñå êëåòêè âíóòðè ëþáîãî
ïðÿìîóãîëüíèêà. Êàê çà òðè îïåðàöèè èç ïåðâîíà÷àëüíîé ðàñêðàñ-
êè ïîëó÷èòü øàõìàòíóþ?

Ðåøåíèå. Íà ðèñ. 1 ïîêàçàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü äåéñòâèé (â
êàæäîì êâàäðàòå âûäåëåí ïðÿìîóãîëüíèê, âíóòðè êîòîðîãî îñó-
ùåñòâëÿëàñü ïåðåêðàñêà êëåòîê).

Ðèñ. 1

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 18 á.

5. Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíû äâà êâàäðàòà ABCD è MNOP .
Èçâåñòíî, ÷òî AB = 4,MN = 5, òî÷êà O � öåíòð êâàäðàòà ABCD,
à îòðåçêè OP è DC ïåðåñåêàþòñÿ ïîä óãëîì 60◦. Íàéäèòå ïëîùàäü
îáùåé ÷àñòè äâóõ êâàäðàòîâ.

Îòâåò: 4.
Ðåøåíèå. Ëó÷è PO è NO (ðèñ. 2) ðàçáèâàþò êâàäðàò ABCD

íà ÷åòûðå ðàâíûå ÷àñòè (ýòè ÷àñòè ïåðåõîäÿò äðóã â äðóãà ïðè
ïîâîðîòå íà 90◦).

Ðèñ. 2

Ïîýòîìó ïëîùàäü îáùåé ÷àñòè äâóõ êâàäðàòîâ ðàâíà ÷åòâåðòè
ïëîùàäè êâàäðàòà ABCD.

Çàìå÷àíèå. Îòâåò íå çàâèñèò îò óãëà, ïîä êîòîðûì ïåðåñåêà-
þòñÿ ñòîðîíû äâóõ êâàäðàòîâ.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 18 á.



6. Êëåò÷àòûé êâàäðàò 18 × 18 ðàçðåçàëè ïî ãðàíèöàì êëåòîê
íà íåñêîëüêî ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Îäèí èç íèõ îòëîæèëè, à èç âñåõ
îñòàëüíûõ ñîñòàâèëè êâàäðàò 10 × 10. Êàêîâû ðàçìåðû îòëîæåí-
íîãî ïðÿìîóãîëüíèêà?

Îòâåò: 14× 16.
Ðåøåíèå. Ïóñòü îòëîæåí ïðÿìîóãîëüíèê ðàçìåðîì a × b, ãäå

a 6 b � íàòóðàëüíûå ÷èñëà. Òîãäà ab = 182−102 = 224, è ïðè ýòîì
b 6 18. Íåáîëüøîé ïåðåáîð ïî äåëèòåëÿì ÷èñëà 224 ïîêàçûâàåò,
÷òî âûïèñàííûì óñëîâèÿì óäîâëåòâîðÿþò òîëüêî ÷èñëà a = 14 è
b = 16.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå � 18 á. Åñëè íàéäåíà òîëüêî
ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, íî íå íàéäåíû åãî ðàçìåðû, 4 á.


